

# Credința

## America nu e convinsă de victorie

**Rezultatele practice al politicii de inarmare a Statelor Unite întârzie să se vadă**

Newyork. (Rador). AGENȚIA DNB SCRIE: PRESA DE MARȚI DIMINEATA DIN NEWYORK SE OCUPĂ DE CUVÂNTAREA DE LUNI A PREȘEDINTELUI ROOSEVELT.

SE SUBLINIAZĂ TOTUȘI CĂ REALIZĂRILE PRACTICE ÎN DOMENIUL INARMĂRILOR CONTINUĂ A ÎNTÂRZIA.

NEWYORK HERALD TRIBUNE SUBLINIAZĂ CĂ NU EXISTA NICI O SPERANȚA PENTRU STATEE UNITE DE A MERGE PE CALEA ÎMPĂCIUIRII. DACĂ ȚARA AR FI TOT AȘA DE CONVINSĂ DE MIJLOACELE PRACTICE PENTRU OBTINEREA VICTORIEI, EA AR SALUTA CU SATISFAȚIE SCOPURILE URMĂRITE DE D. ROOSEVELT.

## Telegrama M-Sale Regelui adresată dlui Gen. Ion Antonescu

BUCUREȘTI. Cu ocazia zilei numelui, d. General Ion Antonescu a primit din partea M. Sale Regelui următoarea telegramă:

Vă rog să primiți cele mai calde și bune urări pentru fericirea Dvoastră și pentru binele scumpei noastre țări.

La mulți ani!

MIHAI REX

D. General Antonescu a răspuns Majestății Sale Regelui după cum urmează:

Rog pe Majestatea Voastră să primească cele mai calde mulțumiri atât pentru bunele urări cât și pentru cinstea ce mi-a făcut, numindu-mă membru al Înaltului Ordin Carol I. Cea mai înal-

tă distincție, Majestate, și cea mai încreștinată urare este să știu Dinastia consolidată, țara mulțumită și viitorul Neamului asigurat sub un Rege a cărui faptă să fie cel mai înalt și simplu exemplu de cinstire a datoriei.

Să trăiți Sire!

GENERAL ANTONESCU

## Bardia a căzut

ROMA. (Rador). Marelui cartier general al forțelor armate italiene transmite de undeva din Italia următorul comunicat oficial Nr. 214: Ultimele poziții de rezistență cari

se mai împotrivesc încă la Bardia au căzut către seara zilei de 5 Ianuarie.

Trupele noastre timp de 25 zile au înscris pagini sublime de în-

drăzneală, provocând inamicului pierderi foarte grele. Pierderile noastre materiale și în oameni răniți, morți și dispăruți au fost și ele grele.

## Descoperirea unei loji franc-masonice în București

A fost ridicat un imens material documentar și compromițător

BUCUREȘTI. Lojile masonice pe care guvernul le-a închis și care în mod oficial încetaseră să funcționeze, nu și-au încetat nefasta activitate.

Poliția socială a Capitalei, care urmărit pas cu pas pe frații celor „două triumphiuri”, a reușit să stabilească, că atât activitatea lor individuală, cât și cea colectivă, încă aceea a „lojelor” este departe de a fi încetat, ci dimpotrivă, continuă acțiunea lor de propagandă subversivă și — ici și colo — de spionaj.

După îndelungate cercetări, organele poliției sociale împărțite în

echipe și conduse de d. inspector Stângă, au isbit să descopere pe str. Spaniolg Nr. 3 sediul unei puternice loji masonice a evreilor de rit spaniol, lojă denumită Erza Beth zaroth.

Simultan au fost descoperite altele două subcentre pe Str. Radu Voică Nr. 14 și 7 și aceste loji destul de puternice aflate până acum un an și ceva sub conducerea unui fost om politic și fost ministru, azi decedat.

În urma acestor descinderi au mai fost operate perchiții la domiciliile a peste 30 de foști oameni

politici, foști miniștri potențai ai lumii financiare.

Arhivele constituite din corespondența senzațională și compromițătoare au fost ridicate și aduse la prefectura poliției Capitalei, unde actualmente se face trierea lor.

Se poate spune, fiindcă s'a stabilit cu prisosință, că activitatea acestor foști oameni politici și a organizațiilor din care făceau parte a fost contrară intereselor Statului, s'au ocupat de spionaj și au favorizat principiile și ideile străine și — mai mult — inamice țării.

Cercetările poliției continuă. Un bogat material alcătuit din costu-

me și cărți, a fost deasemenea adus la Prefectura Poliției Capitalei.

### UN NOU CONSILIU DE MINIȘTRI ITALIAN

ROMA. Agenția Stefani anunță că în cursul zilei de azi, se va ține, sub prezidenția Ducelui, al doilea consiliu de miniștri italian.

—o—

### AMBASADORUL STATELOR UNITE ÎN FRANȚA ȘI-A PREZENTAT SCRISORILE DE ACREDITARE

VICHY. D. Leaths, ambasadorul Statelor Unite în Franța, și-a prezentat ieri scrisorile de acreditare mareșalului Petain.

—o—

### EXPOZIȚIA DOCUMENTARĂ ASUPRA ARDEALULUI CEDAT, — LA ARAD

BUCUREȘTI. Expoziția documentară asupra Ardealului de Nord va fi expusă, în cadrul unui turneu, în orașele Brașov, Sibiu, Timișoara, Arad, Turda și Iași.

—o—

### O DELEGAȚIE A TINERETULUI JAPONEZ LA BERLIN

BERLIN. Agenția DNB anunță, că urmând invitației tineretului german, în capitala Reichului a sosit o delegație a tineretului japonez.

—o—

### CEL MAI BĂTRÂN VÂNZĂTOR DE ZIARE A ÎMPLINIT 100 ANI

CRAIOVA. Alexandru Tundrică cel mai bătrân vânzător de ziare din țară a împlinit 100 ani. Locuiește în Craiova str. C. A. Rosetti No. 1. S'a născut în Serbia și a venit în România înainte de războiul independenței. Înalt, cu o barbă mică albă — Moș Tundrică — este sănătos perfect și s'a îndrăgit de meseria vânzării ziarelor.

### TRANSCRIEREA DREPTULUI DE PROPRIETATE A IMOBILELOR DIN ARAD

Fas Ioan junior a vândut casa în str. Surorilor Nr. 20. lui Săcăruș Dimitrie și soția cu 200.000. lei. — Zetyik Carol și consoții au vândut casa din Calea Saguna Nr. 220. Soției lui Szabo Carol cu 100.000. lei. — Augustin Urschitz și soția au vândut casa din str. Grigorie Alexandrescu 53, lui Perva Gheorghe cu 100.000. lei. — Reisinger Gheorghe a vândut 1/2 parte din casa str. Bacur Nr. 9 c. Soției sale născ. Luscher Ilse Ludovica cu 370.000. lei. — Soția lui Grossmann Pavel a vândut 1/2 parte din casa susamintită Soției lui Reisinger Gheorghe cu 370.000. lei. — Ludmánya Elisabeta a vândut casa din Drumul Curticului Nr. 24. lui Agoston Andrei și soția cu 100.000. lei. — Almási Matei și soția au vândut 1/2 din casa de 206. stp. în Calea Victoriei lui Moga Aurel și soția cu 15.000. lei.

### Farmacile de serviciu

#### ARAD:

Voitek, Bul. Reg. Maria 25 Telef. 15-10

Danciu, Piața Mihai Viteazul 13. Telefon 19-78.

Berger, Calea Saguna  
Bernat, vis-a-vis cu gara CFR.

#### TIMIȘOARA

Cetate: C. Jahner.  
Fabrica: Löw-Meis.  
Elisabetin: Cristea.  
Iosefin: Steaua.

### CONVOCARE

Reuniunea Meseriașilor și a Comercianților Patroni Români din Arad și jud. având în vedere că la data de 29 Decembrie 1940, nu s'a putut ține Adunarea Generală Electivă, deci prin prezenta convocă din nou pe toți membrii de a lua parte la Adunarea Generală Electivă care se va ține în ziua de 12 Ianuarie 1941, ora 10 dimineața tot în sala de ședință a Camerei de Muncă din Arad, Bul. Carol 48, când se va ține cu orice număr de membri vor fi prezenți, aducându-se hotărâri valide.

#### Ordinea de zi:

- Deschiderea adunării generale.
- Raportul despre activitatea Reuniunii în cursul anului.
- Raportul casierului despre gestiunea bănească.
- Raportul cenzorilor.
- Aprobarea gestiunii și descărarea comitetului și a cenzorilor.
- Designarea comitei de candidare, pentru alegerea, președintelui, a comitetului și a cenzorilor pe timp de un an.
- Debaterea propunerilor făcute în cadrul statutelor.
- Ridicarea adunării generale.

#### Comitetul

Vânzare efțină de covoare mici și mari, indigene și străine.

Dormitor francez nou, meuble moderne, dulapuri combinate, re-camier, mese de scris, sufragerii noi și uzate, mobile pentru bucatărie, canapele, mobile antice — efțin de vânzare la

### TEMPO

casă de comision Arad (Palatul Fischer Eliz).

## PE SCURT...

(—) Ziaristul Gimenez Arnau din Madrid, publică în ziarul „A. Vanguardia” un amplu articol de spre viața și moartea lui Corneliu Zelea Codreanu, insistând asupra asemănărilor dintre Falangism și Mișcarea Legionară și dintre Căpitan și Jose Antonio Primo de Rivera.

Ziaristul spaniol amintește de căderea la Majadahonda lui Moja și Marin, a căror jertfă leagă pe vecie prietenia dintre Spania și România Nouă.

(—) Comunicatul oficial al forțelor britanice arată că avioane germane au făcut un raid deasupra Londrei, aruncând mai multe bombe în regiunea comitatului Kent, cari au provocat stricăciuni locuințelor și magazinelor. Un număr mic de persoane au fost ucise.

(—) După știri parvenite din cercurile jugoslave, o nemulțumire dintre cele mai vii domnește în rândurile trupelor grecești, din cauza pierderilor sângeroase pe care le-au suferit în ultimele zile, în cursul repetatelor atacuri inutile date contra pozițiilor italiene.

(—) Agenția DNB anunță din Washington că președintele comisiunii marinei a depus în Camera Reprezentanților, o cerere de credite noi în valoare de 509 milioane dolari. Această sumă este destinată grăbirii construcțiilor navale și construirii de șantiere și arsenele pentru fabricarea de tunuri.

(—) Corespondentul agenției DNB află din Washington că generalul de brigadă Wash, comandant a unei escadre de bombardare, a fost trimis la Londra în calitate de observator al aviației americane.

**Cinema Urania** prezintă în colaborare cu Serv

rulează numai filme de aur de propag. a Mișc. Legionare Arad 5, 7.15, 9.30. — Cea mai măreață creație din câte s'au văzut până azi

## CONDOTTIERII

cu LUIS VINCENZI

100.000 figuranți. Filmul, care în timpul prigoanei a fost oprit de cenzură jertfa pentru patrie, adevăr și Dumnezeu. Jurnale UFA și LUCE

## S'a deschis o nouă librărie românească

# „MINERVA”

Librărie și Papetărie  
Engros și Endetail

Proprietari

Martin Almașan și Romulus Neagu

ARAD

Palatul Crucea Albă fost librăria „Cultura”  
Telefon Nr. 20-66

Asortiment bogat în articolele de birou, papetărie cărți literare române și străine. Prețuri fixe și sub orice concurență. Serviciu prompt

## FORUM

cinematograful filmelor  
Telefon 20-10

—  
Fzi

Un film epocal! O realizare  
dinoasă!

## Misiunea secretă

cu DOUGLAS FAIRBANKS  
BASIL RATHBONE, VERA  
FIELD și C. AUBREY SMITH  
Jurnal UFA No. 485

Repr. la orele 5, 7.15.

## RADIO

Miercuri 8 Ianuarie

7 Ora dimineții. 13.15 Ora  
ta apelor Dunării și a babei  
na. Informații artistice și sport  
13.30 Tangouri și Foxtroturi  
Serviciul de știri germane. 13  
suri. 14.10 Radio-jurnal (II).  
Cântărețe de muzică ușoară  
Jurnal cultural. 18.30 Ora  
tură la „Voevodul Tiganilor”  
J. Strauss. 18.40 Debutantă  
dio: dsoara Cornelia Stroescu  
Dr. D. Ionescu: Problema tur  
în România. 19.15 Muzică de  
Kiriac: I. Prezentare de Liviu  
su, II. Corul Soc. Carmen. con  
de I. Chirescu. 19.45 Serviciu  
știri germane. 20 Radio-j  
(III). 20.20 Th. Lupu (vioc)  
20.45 Cântă Erna Sack. 21  
Gormaniei: I. Dr. Aurel Co  
Noj și Germanii. 22 Radio-j  
(IV). Sport. 22.20 Muzică var  
23 Jurnal pentru străinătă  
limbile germană, italiană și  
ceză.

—  
Joi 9 Ianuarie 1941

7.00 Ora dimineții 13.15 Ora  
ta apelor Dunării și a babei  
lina Informații artistice și sport  
13.30 Muzică variată (disc)  
13.50 Serviciul de știri ger  
14.00 Piese sentimentale (disc)  
14.10 Radio-jurnal (II) 14.30  
lecțiuni din operele (discuri)  
Jurnal cultural 18.00 Ora cap  
19.00 Ora. Muzică instrum  
(discuri) 19.40 Serviciul de  
germane 20.00 Rado-jurnal  
20.20 George Ștefănescu  
20.45 Prof. Constantin Stoicăne  
Viața și moartea legionară 21  
Concertul Orchestrei Radio  
să de Em. Elenescu 22.00 Ra  
jurnal (IV) Sport 22.20 Muzică  
dans (discuri) 23.00 Jurnal per  
străinătate în limbile germană  
franceză și engleză.

— Buletinul Stării civile (7 Ia  
arie.) Decese: Soț. lui Ioan Sa  
Ioan Mozer. Văd. Ioan Hanc  
Matej Szecsco, Maria Purdă, N  
Iae Cismaș, soția lui Petru Tăb  
Văd. Iosi Steiner. Soț lui Al.  
lov, Dr. Dimitrie Mureșan, Ghe  
ghe Alexandru.

## Imobile

dacă doriți să vindeți să  
adresați cu încredere biroul  
mijlocirea imobilelor

## FIDES

ARAD PIATA AVRAM IANCU

Un tezaur național la graniță:

# Biblioteca și muzeul Palatului Cultural din Arad

ARAD. În labirintul preocupărilor noastre vaste inițiative cari intră în programul minunată și variată a raportajului, am cercetat biblioteca, muzeul, secțiile arheologice și de artă ocrotite cu pioasă grijă, de către municipiul Arad, în marile încăperi ale Palatului Cultural, — templul artei și culturii, unde sunt conservate marile creații ale înaintașilor noștri, ca o permanentă lecție îndrumătoare de continuitate inspirată generațiilor succesoare la destinele nației române.

Date și momente din istoria noastră

Prin înțelegătoarea sollicitudine a dlui prof. Covaci, bibliotecarul Palatului Cultural, fost asistent la universitatea din Cluj, absolvind cursuri de specialitate la Bruxelles, Berlin și Viena, am primit cuvenite lămuriri. — date și explicații utile gazetarului obligat să informeze cât mai sobru, dar cu incontestabilă precizie, masele cetățene. În 20 de ani dela unire, probabil că tema noastră de azi a fost de zece ori „reluată” și discutată; — atunci, dacă a fost așa, rezultă că avem o conștiință dâră, — iluminată cu seva înviorătoare a cerberilor națiunii noastre, a căror chipuri când ne privesc de acolo, din ramele mari așezate la loc de cinste, — ne cutremură toată la pomărea ușuratecă și fățarnică din noi, obligându-ne la prosternare, într'un lung examen de conștiință de unde românul iese altul, cu sufletul primenit, — pășind neșovăitor pe calea trasă de ei.

Palatul Cultural a fost edificat în 1913. E proprietatea orașului și posedă o bibliotecă ce nu poate fi evaluată. Sunt acolo cărți rare din 1451, 1482, 1630 — *incunabule*, *elzevire*, *aldine* și „In usum delphini”. Biblioteca aceasta a posedat archiva istorică a erei dela 48

(1848) predată azi Academiei Române. Tot aci se găsește parte din biblioteca lui Vasile Goldiș și colecția completă a „Românului”. Biblioteca conține 52.763 volume, dintre cari 16.639 reprezintă numărul operelor citite. D. profesor Covaci, răsfoind statisticile, ne spune că: în 1931 și în anii succesivi — până în 1940 — s'au citit: 30 mii, apoi 32 mii, 28—26—24—20 mii. Cum vedeti, regresiv. În 1940 s'au citit abia de către 12.129 persoane, cu o taxă lunară de 4 lei.

*Natura versiunilor, izvoare despre români în străinătate, asigurarea incendiului și igiena*

Datele arătate rămân constante, deși în oraș există alte 21 de biblioteci, plus cele școlare. Catalogul bibliotecii nu l-am văzut. Am aflat totuși, că operele bibliotecii, printre rafturile cărora ne-a condus d. prof. Covaci însoțit de d. referent Tabic, există și în versiuni străine originale: greacă, engleză, latină, germană, franceză, italiană, ungară, sârbă. Archivele mari cari posedă izvoare intere-

sând direct pe români, sunt la Viena, Veneția, Budapesta și Constantinopol, cari conțin documente, hărți, cronici, și date despre noi, iar mai puțin la München (chiar despre orașul Arad), Roma și Varșovia. Biblioteca municipiului Arad posedă colecția ziarului „Universul” (dela 1922), „Știrea” (complet) alte ziare locale, precum și diverse publicațiuni trimise gratuit din străinătate, numai celelalte organe românești, nu contribuie cu nimic la conservarea datelor curente, — ne se plânge d. prof. Covaci.

Biblioteca aceasta uriașă, conținând valori și date de nerăsunat, e asigurată în caz de incendiu, — și de două ori pe an, fiecărei cărți parțial i se face *toiletta* cu mașinile aspiratoare de praf.

În numărul de mâine vom plimba cetitorul prin muzeul de artă, secțiile arheologice, istorie, pictură, visite ilustre, date inedite și amănunte prețioase din viața marelui opere naționale săvârșită aci, la graniță.

Paul Mircea

## Teatrul „Luptă și Lumină” la Arad

Teatrul Ministerului Muncii „Luptă și Lumină” (fost Muncă și Voie Bună) dă azi următoarele spectacole în sala teatrului comunal:

Miercuri 8 Ianuarie 1941 la orele 4 (16) un matineu pentru copii cu piesa *Lie-Viorie*.

Miercuri 8 Ianuarie 1941, orele 8.30, un spectacol de seară tot cu piesa *Soacra și Nora*.

Biletele se vor vinde cu preț redus: Pentru copii 5 lei, muncitori, meseriași și funcționari, cu 25, 19 și 15 și 10 lei. Se va rezerva un număr restrâns de bilete pentru pu-

blicul amator de teatru cu 60 și 40 lei locul.

Este de dorit ca publicul să cerceteze teatrul Luptă și Lumină într'un număr cât mai mare, spectatele având un nivel ridicat cu artiști cunoscuți și apreciați de publicul arădan.

Biletele se vând la Casieria Teatrului Comunal Miercuri 8 Ianuarie dimineața dela orele 10—12 și dela orele 14 încontinuu.

„Credința” apare zilnic la orele 12, cu cele mai noul știri din țară

DOUĂ CAMERE de închiriat nu mai pentru magazie, ori depozit de mobilă. În centrul orașului. Adresa ziar.

O PIVNITĂ PARDOSITĂ ȘI SCÂNDURĂ luminoasă de închiriat. În centrul orașului. Adresa ziar.

— A apărut volumul „Incrutări pe răbojul veacului” poezii de Traian Russu Sîrianu. Editura Noastră București.

### MILA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20-22. În apropierea direcțiunii CFR. casă cu parter înalt 12 locuințe, bae, 12% venit preț redus 900.000 lei. Lângă Pimărie, casă cu pater, prăvălie locuințe cu 4 camere, bae, parchet, 900.000 lei. Lângă Episcopie casă în bune stare 1x4, 1x3, 1x1 cam, bae 650.000 lei. Lângă Seminar casă cu prăvălie, 5 locuințe, 10% venit preț 440.000 lei. În Calea Saguna casă cu 2 cam. bucătărie 180.000 lei.

CAFENEUA Dacia angajează o funcționară sau funcționar care știe și contabilitate.

DE VÂNZARE loc bun de casă. Adresa la ziar.

CAUT locuință cu 3 camere, dependințe, ab. 1 sau 15 Martie, prefer un cartier liniștit. Gen. Al. Vlad, Calea Românilor 29.

S'A PIERDUT carnetul Căla Biroul Populației Arad, pe numele Lucreția Die. Gășitorul să-l prezinte în Strada Aler, Gavra 21. Recompensă 100 lei.

ROCHII de mătasă și de stofă pentru 120. — rochii de casă pentru 70. — lei croiesc. Adresa ziar

DE VÂNZARE mobilă combinată modernă Adresa Strada Barițiu 18 Fles.h.

CAUT o coafeză cu carte de mustru sau cu 3 ani practică. Adresa hotel Dacia la portar.

DI. MICLEAN ARDELEAN ROMI, cu domiciliul în Gai este rugat să-și anunțe adresa la ziarul Credința Arad, spre a i se comunica chestiuni importante.

Dr. I. GLATT, medic de copii, după terminarea specializării la Berlin s'a reintors la Arad și se stabilește în Strada Bucur No. 18. Orele de consultații începând dela 12 Ianuarie 1941. Dela 9-11 înainte de masă și dela 3-5 după masă.

CAUT camera mobilată modestă pentru elevă Adresa a se preda la ziar

ANGAJEZ IMEDIAT fetiță de 13—16 ani pentru curățenie în casă. Adresa la ziar

BOMNIȘOARĂ germană inteligentă, cu 4 clase liceu, caută loc lângă un copil mic. Adresa rog la ziar într'un plic sub „Nemțoaica”

VÂND haine bărbătești de cea mai bună calitate. Adresa ziar.

UN FRAC impecabil de vânzare. Adresa ziar.

PROFESOARĂ dă oare, din limbă germană (vieneză) cu preț moderat. Adresa: Muntean, Căp. Ignat 12-a

CORSO Telefon 23—64

Azi

CORSO

Un film cur n'ați mai văzut  
Jurnal  
inscenare grandioasă montare uriașă lux fast, muzica rusă  
acțiune dinamică



Repr. 5, 7.15 și 9.30

Sală bine încălzită.

Jurnal nou

## O aspră replică portugheză la pretențiile americane

LISABONA. (Rador) Referințele americane la insulele Azore a produs în cercurile portugheze puternica reacțiune. Astfel ziarul „Esfera” scrie, referindu-se la pasajul din ultima cuvântare a președintelui Roosevelt, în care se face o apropiere între insulele Azore și insulele Hawaii:

— Insulele Azore a fost descoperite, civilizate și îndrumate pe calea progresului de portughezi.

Îată de ce numai noi avem dreptul să cerem că aceste insule care sunt sută la sută portugheze, să fie considerate și tratate cu respectul cuvenit chiar și din partea acelor care locuiesc în țări îndepărtate, în lumea nouă pentru a căror civilizare și mărire și-a dat și insulele Azore contribuția.

### D. Gen. Ion Antonescu, mulțumeste pentru urările d-lui primar dr. Emil Monția

ARAD. D. dr. Emil Monția, primarul municipiului nostru, a primit, la telegrama de urări pentru Anul Nou, trimisă dlui general Ion Antonescu, Conducătorul Statului, următoarea scrisoare:

„Generalul Ion Antonescu mulțumeste populației municipiului Arad pentru urările primite și vă roagă să primiți și transmiteți cele mai calde urări de fericire pe 1941”.

### Telegrama expulzaților și refugiaților trimisă dlui Gen. Ion Antonescu, Conducătorul Statului

Expulzații și refugiații din teritoriul Ardealului vremelnice cedat aflați în Aradul ospitalier cu ocazia zilei onomastice din acest an de mari frământări Vă urează să-

nătate, putere de muncă și mulți ani fericiți spre a putea rezista furtunei năpraznice și a conduce Naștră Neamului Românesc la victorie definitivă.

### A murit Dr. Dimitrie Mureșanu, secretarul asociației expulzaților

ARAD. Marți la orele 1.15 a încetat din viață la sanatoriu dr. Dimitrie Mureșanu, fost administrator financiar și inspector delegat.

Decedatul s'a născut în anul 1883 în comuna Sârbi, județul Satu Mare, lăsând după el o soție grav bolnavă și un copil, elev în clasa VI liceală. La o lună după arbitrajul dela Viena, dr. Mureșanu a fost expulzat cu familia, numai cu haine pe dânsii, contractând o pneumonie care i-a fost fatală.

Stabilit în Arad, a deținut calitatea de secretar general al socia-

ției expulzaților și refugiaților.

Toți românii așezați vremelnice în Arad, expulzați și refugiați din teritoriile cedate, deodată cu localnicii, au datoriat suferință, să participe în număr cât mai mare la înmormântarea celui ce a fost dr. Dimitrie Mureșanu, care se va face azi, Miercuri, 8 Ianuarie a. c. la cimitirul Eternitatea din localitate, dând, prin aceasta semnificația cuvenită cu prilejul căderii încă unui frate de-al nostru, victimă a consecințelor cunoscutelor acte de barbarism ale administrației maghiare.

### Nouile salarii

BUCUREȘTI. În sensul hotărârii dlui General Ion Antonescu, Conducătorul Statului, privitor la majorarea salariilor, dăm mai jos un tablou al nouilor salarii:

Gradul	Categoria de salarizare	Salarii nota	Salarii cod	Salarii noi
Impiecat stagiar (absolv. de liceu)	I	3375		4395
Subșef de birou cl. II (licențiat)	I	3799		5228
Subșef de birou cl. I.	I	5374		6408
Sergent major	I	2963		3554
Platonier	I	3311		4395
Submaestru militar cl. I	I	3648		5228
Maestru militar cl. II	I	6273		6896
Grefier de judecătorie cl. II	I	4613		5644
Grefier de tribunal cl. II	I	6595		7305
Telefonist cl. I	I	2998		3976
Gardian public cl. I	I	2553		4395
Mecanic	I	3375		4395
Soră de caritate fără gradajie	I	1882		2317
Soră de caritate cu 3 gradajii	I	2734		3914
Om de serviciu	I	2185		2938
Învățător definitiv cu 2 gr.	IV	4128		4703
Preot licențiat în teologie cu 2 gr.	IV	4541		5111
Preot cu seminar gr. 2 cu 2 gr.	IV	3131		4290
Agent de urmărire	IV	2402		2944
Brigadier cl. I	IV	2452		3264
Cantonier cl. I	IV	1672		2001
Pădurar cl. I	IV	1508		2001

### SINUCIDERE

ARAD. Văd. dlui Anton Peș din str. Col. Popescu, s'a sinucis spânzurându-se în locuința a. Motivul sinuciderii este o boală de nervi de care suferea numita.

### A AMENINȚAT CU MOARTEA

ARAD. Aleandru Kiss croitor din Chișineu Criș, a fost înaintat parchetului pentru a amenințat cu moartea pe locuitorul Iosif Pap din Chișineu Criș.

— *Hymen.* Eri după amiază a avut loc la Catedrala din Arad, căsătoria religioasă a dlui inginer-agronom Alexandru Hegheș cu dsoara Fira Rusu, fiica dlui Ilie Rusu, funcționar superior la Telefoane. Nuni au fost dna și d. ing. agr. inspector Pavel Grecu. Serviciul religios a fost oficiat de S. Sa protopop Florea Codreanu. Printre invitați notăm pe dna și d. inginer Gheorghe Popescu, dna și d. ing. Dobrescu, dna și d. agronom Gheorghe Baștiurea, dna și d. ing. G. Popescu, dnii ing. Crișan, Gh. Vărtaciu, Adrian Gabăr, sublt. Cosma, etc.

BIROU PALMAY, Arad Bul. Reg. Ferdinand 58, mijlocește cel mai prompt vânzarea, cumpărarea și schimbul caselor, locurilor de case pământurilor etc.

### SCURTE ȘTIRI EXTERNE

MOSCOVA. Portul sabiei de tre ofiteri care fusese interzis de revoluție încoace, a fost reînălțat. Trupele de geniu aviație blândate vor purta pumnal.

GENEVA. Ziarul Action Française scrie că acțiunea generală De Gaulle a fost pusă la cale de Intelligence service și că în ea ei se găsea generalul evreu Spangher, amic intim al d-lui Churchill. Acțiunea urmărea provocarea războiului.

AMSTERDAM. Agenția DNB anunță că centrul de emisie al Radioului britanic a fost lovit de 2-ori de bombe aviaționale.

WASHINGTON. Cele două cereri au primit în mod favorabil cursul d-lui Roosevelt, în care s'a afirmat că vasele britanice nu s'au fi exportate de vase de război americane. În schimb au primit în răceală pasagiul privitor la cererea impozitului.

WASHINGTON. D-na Roosevelt și-a retras adesiunea dela contractul ce urma să colecteze 300 milioane pentru transportul „rosilor” spanioli, din Franța, deoarece mitetul este o creațiune comunistă.

### SPORT

#### S'A DESCHIS O ANCHETĂ LA COMISIUNEA CENTRALĂ DE FOOTBALL

BUCUREȘTI. Din ordinul conducătorului Sportului Românesc s'a desemnat o comisiune pentru examinarea gestiunii financiare a Comisiunii de Football între 1 Ianuarie 1940 până la predarea ei din luna Septembrie crt.

#### ECHIPA DE HOCKEY PE GHAȚĂ A CAPITALEI A PIERDUT LA PRESOV

PRESOV. În Slovacia echipa de hochei pe ghaț a capitalei jucând în revansă cu echipa din orașul Presov, a cedat cu 2:1, după ce nu i s'au recunoscut 2 puncte valabile marcate.

#### HOȚI ÎNAINȚAȚI PARCHETULUI

ARAD. Poliția a înaintat parchetului pe Alexandru Forosan, Alexandru Otavă, Petru Foma din Timișoara, cartierul Kunst și Pavel Ardelean, cari au săvârșit mai multe furturi și spargerii pe teritoriul orașului.

### Restaurantul Căprioara

fost Mielul Negru, bucătărie românească, beuturi alese, orchestră

CAUT tovarăș care ar conlucra cu Capital de 80 mij lei. Pálmai birou pt. mijlocirea vânzării-cumpărării imobilelor. Arad, Bul. Reg. Ferdinand 58.